

嘉鱼县80家单位

接受党风廉政建设责任制年终“大考”

本报讯(记者 叶子 通讯员 戴莹)

“请将你单位去年来公务接待有关财务报账资料给我们看一下。”“宣教月开展了哪些活动？有哪些特色和亮点？”……1月5日，嘉鱼县委常委、县纪委书记、县监委主任聂明新带领县第四考评组到嘉鱼县人社局，对该局2020年度工作责任目标进行综合考评。

据悉，从1月4日开始，嘉鱼县组建8个考评组，由县委常委任组长，抽调相关部门业务“精兵”，对全县8个镇和72家县直单位全年工作开展集中综合

考评，其中党风廉政建设责任制落实情况是年终“大考”的“重头戏”。

考评过程中，考评组紧紧围绕各单位加强组织领导、推进党风廉政建设及保持惩治腐败高压态势等方面情况，通过单位自查、召开述职述廉大会、民主测评、查阅资料、实地走访及综合评定等形式，重点对传达学习全面从严治党决策部署精神情况、执行政治纪律和政治规矩以及党内监督制度落实情况等3大类12项具体内容进行全面细致地检查，着力发现各单位党风廉政建设方面存在的问

题和短板。

为压紧压实工作责任，该县纪委监委对考评组成员开展了业务培训，从工作纪律、方式技巧、重点难点等方面，逐一进行了讲解，确保检查考核人员把各项检查工作做细做实，真正发挥出责任制检查考核的“体检”作用。

据悉，考核结束后，该县党风廉政建设责任制领导小组办公室将汇总各单位年终考核、日常监督、党风廉政建设民意调查等方面情况，形成全县检查考核总体报告，经县委常委会审议通过后，向全县通报。同时，强化考核成果

运用，对落实党风廉政建设责任制不力的单位主要负责人进行约谈，对发生严重违纪违法问题的单位实行“一票否决”。

“我们要以检查考核倒逼各单位责任落实，不断推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。”该县纪委监委相关负责人表示，下一步，该县还将对各单位检查考核发现的问题整改落实情况开展督促检查，并适时组织复查验收。对整改不重视、责任不落实、问题整改不到位、效果不明显的将严肃追责问责。

嘉鱼县河长办 获省级通报表扬

日前，省河湖长制办公室发布通报，对全省河湖长制重点工作成绩突出单位和地区进行公开通报表扬。其中，嘉鱼县河长办获得“示范建设行动”县级优秀组织单位。

2020年嘉鱼县河湖长制办公室积极组织开展县、镇、村三级碧水保卫战“示范建设行动”活动，全县有1个河湖、4家单位、10名个人被评为省级示范，有效发挥了政府及部门在河湖长制工作中“牛鼻子”作用，营造了全社会知晓、重视、关心、支持河库长工作的浓厚氛围，激发了广大人民群众管理河湖的“主心骨”作用。

(记者 叶子 通讯员 熊熙 刘霞)



嘉鱼护县洲村绿色食品不愁销

本报讯(通讯员 张升明 雷平 程利)1月4日，嘉鱼县鱼岳镇护县洲村，满眼碧绿。油菜、小麦在冬天的阳光下舒展着枝叶，展望来年丰收的喜悦。

“最好的米是护县洲的米，最好的油是护县洲的油，最好的馒头，是护县洲的面粉揉的馒头。”在嘉鱼县，这句话成了护县洲的标识。

据介绍，护县洲是一个长江中的小岛，面积4600余亩，因土地肥沃，引得村民就岛上建房，耕种稼穑。但因地处江中心，经常在汛期被江水淹没。考虑到村民的生命安全，1999年，嘉鱼县政府将护县洲作为单退圩堤，退人不退田，村里1780

人全部整体搬迁上岸，村民们依然在护县洲种植。护县洲虽然是沙质土壤，但却饱含水分，对农作物的生长最为适宜。而且四周环水，病虫害基本上没有，农作物从种下去到丰收，全程无需施肥，无需喷洒农药，是真正的绿色无污染食品。

“我们护县洲产的粮食，根本不愁销，只有不够销。”护县洲村支部书记，80后的小伙子龙艺锋颇带自豪地介绍，村里成立有龙腾农副产品合作社，村民们所产的稻谷、小麦、油菜籽全部在合作社里进行加工。每年只要到丰收季节，就有远近客商提前来订货，他们自己也会将农产品放在网络上销售，



年销售额达到1000万以上。

目前，护县洲上所有的地块都种上了越冬作物，村里也正在构想走精细化、生态化路子，最大限度提升护县洲农副产品的价值，让村民们的生活更上一层楼。

名师送教下乡 互通共促成长

本报讯(记者 叶子 通讯员 胡知微)为更好地服务和指导乡村教学教研，近日，由市教育科学研究院、市罗云名师工作室、嘉鱼县教学研究室联合主办的送教下乡及现场教学研讨活动在簰洲湾镇蓝天抗洪英雄中学举行。

活动现场，来自市交通实验幼儿园的余敏和曹晨曦分别带来了优秀送教课程《散步》和《赶雀仔》。其中，《散步》结合PPT课件，通过带领小朋友快乐散步的过程，让小朋友们体验到和家人一起散步的快乐，并教会了小朋友们在散步

过程中爱护环境，不扔垃圾，不吃零食。

随后，来自嘉鱼县鱼岳幼儿园的幼师周丽萍和簰洲湾镇的幼师卢梦分别带来了优秀课程《钟表店》和《小狗抬花轿》。《钟表店》通过滴滴答答的钟表声，让小朋友们感受不同的音乐节奏，同时培养了小朋友们的分辨力、观察力、思维能力和动手能力。

轻松活泼的课程设计充分调动了小朋友们的主动性和积极性，课堂气氛十分活跃，得到了老师们的充分肯定。据介绍，此次名师送教下乡活动，旨在为全县幼儿园教师提供了一个经验交



流平台，对提升该县乡村幼教的教学、教研能力，促进基础教育的均衡发展起到了很好的推动作用。

嘉鱼珍湖莲藕项目 荣获双创 大赛一等奖

本报讯(通讯员 邓丹)

近日，嘉鱼珍湖莲藕项目在咸宁市第三届“绿色田野杯”农村实用人才创业创新项目决赛脱颖而出荣获大赛一等奖，这是继第二届湖北地理标志大赛后嘉鱼珍湖莲藕项目又获得的一项大奖。

据介绍，湖北嘉珍“嘉鱼珍湖莲藕”加工项目位于嘉鱼县陆溪镇工业园，以原产地《舌尖上的中国1》拍摄地嘉鱼珍湖为开发核心，紧紧围绕中国地理标志证明商标“嘉鱼珍湖莲藕”，开发了泡藕带、藕片、藕丁、藕丝、藕夹、藕丸、藕粉等12个系列42款产品，经销商遍布全国125个城市，年产值8500万元。

簰洲湾镇 20户平安家庭 示范户受表彰

本报讯(通讯员 周丹迪 刘爽)1月5日，簰洲湾镇召开2020年下半年“平安家庭示范户”表彰大会。该镇机关干部、人大代表、政协委员、各村(社区)书记及平安家庭示范户代表共90余人参加会议。

此次活动由该镇各村(社区)组织召开村湾会议，开展群众自评、互评，通过党员群众代表大会评审、镇综治中心审查，开展网络投票、结果公示等程序，蔡光胜等20户家庭脱颖而出，荣获“平安家庭示范户”称号。

该镇网络投票的创新模式激发了全镇居民参与平安建设的热情，提高了镇域及外出务工人员对簰洲湾镇平安建设工作的知晓率，营造了“平安簰洲你我共建，簰洲平安你我共享”的良好社会氛围。

大家纷纷表示，将积极宣传平安家庭的先进事迹，向先进学习，向榜样看齐，树立遵纪守法、家庭和睦、邻里和谐、健康文明的社会风向。